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ORIENTACOES
. ATEN(;AO: TODOS OS EXERCiCIOS DEVEM CONTER A RESOLUCAO, EM FOLHA A PARTE, DE FORMA
ORGANIZADA!

o Use lapis e s6 apos ter certeza, passe TODAS as respostas finais a caneta. 0 cal'ﬂtel'
e Escreva com letra bem legivel. em 1° lugar

e Nao sera permitido rasura.
RESPONSABILIDADE

Conteudos cobrados no trabalho e na avaliagdo de recuperagdo semestral
Lei dos senos e lei dos cossenos — Livro 1, capitulo 4
Circunferéncia trigonométrica, seno, cosseno e tangente — Livro 2, capitulos 5, 6, 7

QUESTOES

QUESTAO 1
Mo triangulo ABC da figura a seguir, tem-se ABC = 45°,
ACB=35°eAB=10.

Considerando cos 45°=0,/07 e cos 55" =0,574, o ndme-
ro inteiro mais prdximo da medida de AC e:

a. 15 c. 13 e. 11
b. 14 d. 12
QUESTAO 2

Calcule amedidado agulo agudo B do triangulo a seguir.
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QUESTAO 3
No inicio de uma partida de futebol, os jogadores A,B e
C margeiam a drea central, que compreende um circulo de

9,15 mde raio. Sabendo que o arco BC compreende um ter-
¢o do comprimento da circunferéncia, qual amenar distancia
entre os jogadores Be C?

QUESTAO 4
Determine o valorde x no triangulo a seguir.

B
1200 100 m

45°

QUESTAO 5
Um topdgrafo deseja calcular a distancia entre pontos si-
tuados a margem de um riacho, como mostra a figura a seguir.
0 topégrafo determinou as distancias mostradas na figura,

bem como os angulos especificados na tabela, obtidos com
a ajuda de um teodolito.
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BED i1
3

ABC x
B

a. Calcule a distancia entre A e B.
b. Calcule a distdnciaentre Be 0.

QUESTAO 6

Ma figura, estao posicionadas as cidades vizinhas A, B e
C, gue sao ligadas por estradas em linha reta. Sabe-se que,
seguindo por essas estradas, adistancia entreAe C é de 24
km,eentre & e B é de 36 km.

C

1200

Messe caso, pode-se concluir que a distadncia, em km, en-
treBeleigual a:
817
12,19
12./33
2015
2013
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QUESTAO 7
Mum triangulo ABC, os lados AB e BC medem, respecti-
vamente, 5m e 7m, e 0 angulo oposto ao lado BC mede BO0°
Calcule a medida do lado AC.

QUESTAO 8
Identificar no ciclo trigonométrico as extremidades dos

arcos, em radianos, de medidas: 0, &, 1, 3T e 2T,
2 2



QUESTAO 9
Mo ciclo tigonométrico a seguir, temos a representacao

de quatro triangulos retangulos congruentes, em que o0s an-
gulos de mesma cor t8Bm a mesma medida. Em cada um dos
tridngulos, um de seus catetos tem como reta suporte um
eixo do sistema cartesiano, e a hipotenusa representa o raio
da circunferéncia trigonométrica. Sabendo que o arco com
extremidade no ponto A da circunferéncia trigonometrica tem
medida de 20° determine as medidas dos arcos da primeira
volta com extremidades nos pontos B, Ce D.

QUESTAO 10

Calcule a medida do arco trigonométrico, da primeira vol-
ta positiva, congruo ao arco:

a. 770°

b. _ T
15

QUESTAO 11 0 ponto A destacado na figura a seguir é a extremidade
do arco triggnométrico de medida 1 6B0° Considere que
%, 0°=x=360° e quey,— 360° < y=0°3o congruos a 1
BEB0°, isto &, x ey sa3o arcos que também t@m extremidade
em A. Osvalores de x e y, em grau, s3o, respectivamente:
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w

Lx=1200ey=—60°
x=240Pey=—120°
x=150"ey=-30°
La=120Pey=—120°
x=240"ey=-560"
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QUESTAO 12
Complete a figura a seguir e responda ao que se pede.

4 sen
CJ
g0°
(L) [180° o) L)
360° cos
27°0°
LJ
a. sen 0°
b. sen 180°
¢. cos 270°
d. sen 360°
e. cos 90°
f. cos 180°
QUESTAO 13

Um candidato procurou a coordenacao do curso de Mate-
matica para saber do uso dessa disciplina nas diversas areas
do conhecimento. Foi-lhe dito que vanos problemas sao re-
solvidos com conhecimentos de Matematica do Ensino Mé-
dio, tal como o apresentado a seguir.

Urna formiga percorre uma circunferéncia trigonométrica

partindo de sua origem. Ela parano pontoP[x, 1 ) do primeiro
5

quadrante.0 cosseno do arco percorrido pela formiga é:

QUESTAO 14

Sexe ]n;3—n[ ecos x=2 - k-1, entdo k varia no in-
tervalo: c

a. |-1;0[

b. [-1;0[

c. J0; 1]



QUESTAO 15

Considere as seguintes afirmacdes para arcos medidos
em radianos:

l. senl<sen3

Il. cos 1 <cos 3

lll.cos 1<sen1

Quais sdo verdadeiras?

Apenas | é verdadeira.
Apenas Il é verdadeira.
Apenas lll é verdadeira.
S3overdadeiras apenaslell
Sdoverdadeiras I, Il e lll.
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